’ PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION BIOLOGIA
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS
CURSO 2022-2023

Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) Este examen consta de tres bloques. Debe responder a las preguntas que se indican en cada uno.
c) La valoracion de cada pregunta se indica en la misma entre corchetes.

El examen consta de 3 Bloques (A, By C)

En cada bloque se plantean varias preguntas, una para cada uno de los bloques de contenidos de la asignatura, de las que debera responder
al nimero que se indica en cada uno. En caso de responder a mas cuestiones de las requeridas, seran tenidas en cuenta las respondidas
en primer lugar hasta alcanzar dicho nimero.

BLOQUE A (preguntas de concepto)

Puntuacion maxima: 6 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas, de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 3.
Cada pregunta tendra un valor maximo de 2 puntos.

A.1. a) Indique los tipos de moléculas que se pueden obtener por hidrdlisis de un nucledsido y de un nucleétido [0,5]. b) Cite el
nombre de tres nucledtidos que participen en procesos metabélicos [0,3]. ¢) ¢ Qué tipos de enlaces soportan la estructura
bicatenaria de los acidos nucleicos? [0,4] d) Describa una funcion estructural y otra energética de los nucleétidos [0,8].

A.2. Defina los siguientes conceptos: a) glucdlisis [0,4]; b) fermentacién [0,4]. ¢) Describa dos modalidades de fosforilacién [1,2].

A.3. Defina los siguientes términos: a) evolucién biolégica [0,5]; b) estructura homdloga u 6rgano homélogo [0,5]; ¢) seleccidn
natural [0,5]; d) mutacién [0,5].

A.4. a) Defina microorganismo [0,5]. b) Cite un ejemplo de relacion beneficiosa y otro de relacion perjudicial entre los
microorganismos y la especie humana [0,5]. ¢) Defina biotecnologia [0,6]. d) Exponga un ejemplo de aplicacion
biotecnoldgica en la industria alimentaria y otro en la farmacéutica, indicando en cada caso qué tipo de microorganismos
participa [0,4].

A.5. Defina los siguientes términos: a) inmunidad adquirida o adaptativa [0,4]; b) inmunidad natural [0,4]; c) inmunidad pasiva
[0,4]; d) enfermedad autoinmune [0,4]; e) inmunodeficiencia [0,4].

BLOQUE B (preguntas de razonamiento)

Puntuacion maxima: 2 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccién, SOLAMENTE 2.
Cada pregunta tendra un valor maximo de 1 punto.

B.1. Las alcachofas y otras verduras sufren un pardeamiento (oscurecimiento) al poco tiempo de ser cortadas. Esto se debe a
la accion de enzimas que oxidan determinados compuestos de estos alimentos. Existen tres formas de evitar este
pardeamiento: a) reducir la exposicion de estos alimentos al oxigeno [0,4]; b) afiadir compuestos &cidos [0,3]; c) calentar
las verduras en agua hirviendo [0,3]. Explique razonadamente por qué no se produce el pardeamiento en estos tres casos.

B.2. Suponga una célula animal con cuatro pares de cromosomas que sufre una mitosis. Cada una de las células resultantes
sufre posteriormente una meiosis. a) ¢ Cuantas células se han producido al final del proceso? [0,5] b) ¢ Cuél seria la dotacién
cromosomica que tiene cada una de las células tras cada division? [0,5] Razone todas las respuestas.

B.3. Se dispone de una molécula de ADN bicatenario que previamente ha sido sintetizada con fosforo radiactivo y, por lo tanto,
todos sus nucledtidos poseen este elemento radiactivo. Tras una primera duplicacion en un medio sin dicho elemento,
a) ¢qué porcentaje de hebras poseera el elemento radiactivo tras la primera division? [0,5] b) ¢Y tras la segunda? [0,5]
Explique razonadamente los resultados y realice un esquema para ambos casos.
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B.4. En el laboratorio del instituto se dispone de tres muestras que contienen tres microorganismos unicelulares diferentes: A,
By C. Después de analizar las muestras se obtuvieron los siguientes resultados:

Muestra | Crecimiento | Crecimiento en | Desprendimiento | Envoltura Pared
en oscuridad | ausencia de O, de O, con luz nuclear celular

Responda razonadamente a las siguientes cuestiones: a) ¢ Cual es el modelo de organizacion celular de cada uno de estos
microorganismos? [0,2] b) Identifigue a qué grupo de microorganismos pertenece cada uno de ellos [0,6]. c) El
microorganismo A es el Unico capaz de crecer en ausencia de O si dispone de glucosa: ¢,qué productos desprendera al
medio de cultivo como consecuencia de su actividad? [0,2]

B.5. Tras la exposicién de una poblacion al SARS-CoV-2, se realiza una analitica para detectar la concentracién de anticuerpos.
Sabiendo que un grupo de personas expuesta al virus ya habia pasado la enfermedad (grupo 1), otro grupo habia sido
vacunado (grupo 2) y para otro era el primer contacto con el virus (grupo 3), indique qué resultados se obtendrian para
cada uno de ellos si dicho analisis se realiza: a) a los 7 dias [0,5] y b) a los 30 dias [0,5]. Razone las respuestas.

BLOQUE C (preguntas de imagen)

Puntuacion maxima: 2 puntos

En este bloque se plantean 5 preguntas de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada cuestién tendra un valor maximo de 1 punto.

C.1. En relacion con la figura adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:

2
Ol
a) ¢Qué tipo de reaccion esta representada con la letra A? [0,2] ‘ > % - ‘
b) Indique qué tipo de moléculas estan representadas con los nimeros 1, !
2,3,y4[04]. ¢
c) ¢Qué parte de la molécula 1 esta representada con el nimero 57 [0,2] 37 B
d) ¢Qué complejos estan representados con los nimeros 6y 77 [0,2] ‘; ‘ - ‘
1
7

5 )
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C.2. En relacion con la figura adjunta:

a) ldentifique los elementos sefialados con los nimeros del 1 al 4 [0,4].

b) Indique dos funciones de la estructura 1y otras dos de la estructura 2
[0,4].

c) ¢En qué otra localizacion de la célula eucaridtica se encuentran los
elementos sefialados con el nimero 3 y que presentan exactamente
las mismas caracteristicas? [0,2]
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C.3. La siguiente imagen representa un tipo de herencia de grupos sanguineos. Indique:

a) El fenotipo (grupo sanguineo) de cada progenitor [0,2]. \L (
b) El fenotipo (grupo sanguineo) y el genotipo de cada descendiente -
(D1, D2, D3, D4) [0,8]. , I _
genot.|p0 ) \ If genot.lpo
progenitor 1 i ’\‘u‘ \n,“ | progenitor 2
BO

C.4. En relacion con laimagen adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:

a) ¢Qué agente infeccioso esta representado? [0,2]

b) ¢ Qué indican los nimeros del 1 al 57 [0,5]

c) ¢Coémo se denominan estos tipos de agentes infecciosos cuando poseen la
estructura sefialada con el nimero 2? ;Y aquellos que carecen de dicha
estructura? [0,3]

C.5. En relacion con los procesos alérgicos que se muestran en la figura:

a) ldentifique la molécula 1 [0,2].

b) Sefiale el tipo de célula indicada con el nimero
210,1].

c) Indique el nombre de la molécula 3 [0,2].

d) Indique el nombre de la sustancia sefialada con
el nimero 4 [0,2].

e) Sefiale un efecto en el organismo de la
molécula 4 [0,3].




